

新闻稿
即时发布

数码港祝贺五间数码港企业获选特区政府重点企业伙伴

汇聚海内外创新资源及人才 驱动策略产业及经济新增长

香港，2025年4月9日 – 数码港欢迎特区政府昨日公布第四批重点企业伙伴，并衷心祝贺五间数码港企业入选，包括金融科技独角兽、Web3.0 网络安全公司 **CertiK**、上市集团百度旗下自动驾驶出行平台 **百度智能驾驶**、全球领先一站式机构财富管理平台 **星路科技 (FinLoop)**、通用人工智能驱动金融服务的领军企业 **冰鉴科技 (IceKredit)**，以及具身智能机械人领先企业 **云迹科技 (Yunji Technology)**。数码港全力支持五间企业推动研发创新及业务国际化，为本地创科生态及数字经济发展注入新动能。

数码港行政总裁郑松岩博士表示：「数码港作为香港数码科技枢纽及人工智能加速器，积极配合国家和特区政府发展策略，发挥香港作为『超级联系人』及『超级增值人』的关键角色，已经引进十多家重点企业落户，融汇其创新技术、研发成果、业务投资、科研人才等创新资源，创造优质职位及培训创科人才，驱动香港发展新质生产力及策略性新兴产业。同时，这些企业以数码港作为国际跳板推进业务国际化，带动香港发展总部经济。我们相信，独角兽企业 **CertiK**、**百度智能驾驶**、**星路科技**、**冰鉴科技**及**云迹科技**作为重点企业，将以其在区块链网络安全、自动驾驶、金融科技、人工智能和具身智能等方面的领先实力，为数码港创科生态注入新动力。数码港将继续广纳更多科技龙头企业，深化香港在科创研发和科技产业国际化的优势，助力香港实现国际创科中心的愿景。」

CertiK

CertiK 是全球领先的 Web3.0 网络安全公司，总部位于美国，业务覆盖 150 个国家和地区亦是香港数码港的独角兽企业。**CertiK** 的创始人是来自耶鲁大学和哥伦比亚大学的两位教授，创立伊始即获得包括高盛、红杉资本、高瓴、顺为等 12 家顶级基金投资，估值达到 20 亿美元。**CertiK** 为虚拟资产生态提供全流程的安全合规服务，包括安全风险评估、安全审计、入侵检测、线上动态监测、安全事件应变，资产追踪溯源、合规咨询与审查。**CertiK** 以香港为基地，在亚太及全球拓展企业级客户业务，成功为多家国际银行和金融机构提供安全托管审计服务。同时 **CertiK** 也积极服务 Web3.0 机构客户，其中 **CertiK** 服务的多家客户获得香港证监会虚拟资产交易平台 (VATP) 牌照。

CertiK 首席科技官李康表示：「数码港是香港人工智能、Web3.0 及金融科技初创公司的大本营。CertiK 非常幸运选择了数码港作为中心发展，并推广 CertiK 公司的企业级应用解决方案。香港具有全球最丰富的金融产业链，让我们能够接触到金融环境中广泛的安全需求，并设计解决方案，全方位助力客户满足香港及全球的安全与合规要求，提升全球竞争力。」

百度智能驾驶

百度集团是香港上市公司，2013 年开始自动驾驶研发，旗下自动驾驶出行平台萝卜快跑（Apollo Go）已经在北京、上海、广州、深圳、武汉、重庆等十余个城市落地服务，并在香港开启道路测试，同时积极拓展海外市场。基于全球首个支持 L4 级自动驾驶的大模型，萝卜快跑可以兼顾技术安全于泛化，安全性高于人类驾驶员 10 倍以上。百度集团在香港注册成立 Baidu Apollo International Limited，去年 11 月获得全港首张先导牌照和自动车证书，开启机场区域内的自动车测试，并陆续在有关规定下申请更多车辆和测试区域。入驻香港数码港后，公司组建本地团队，持续招募并培养本地人才，开展产学研合作，在多所大中小学举办技术科普讲座和线上课程培训活动，通过持续建设技术创新生态，助力智慧出行的普及与发展。

百度智能驾驶国际化业务总经理牛昊天表示：「香港是公司全球化战略布局的起点，百度智能驾驶 2024 年入驻数码港后，在百度集团十余年自动驾驶技术研发的基础上，致力于配合香港交通规则与道路情况，落地发展自动驾驶，并带动数据中心、金融保险、维修补能等相关产业。去年我们获得全港首张自动驾驶先导牌照及自动车证书，在机场区域测试自动车，坚持『安全第一』原则，并未发生意外事故或造成交通拥堵。目前，百度旗下的自动车在内地多个城市落地服务，并在香港开启道路测试，累积提供超过 1000 万次出行服务，安全行驶里程超过 1.5 亿公里。未来，我们会依托数码港开展产学研合作，发展攻坚自动驾驶创新科技生态，也让更多香港市民了解和体验自动车。」

星路科技

星路科技为以人工智能驱动的一站式机构财富管理平台，已于今年 3 月入驻数码港。星路科技为金融机构客户提供全谱系财富管理产品的科技解决方案，覆盖现金管理、公募基金、私募基金、结构性产品、债券、保险、虚拟资产(VA)、现实世界资产 (RWA) 等产品领域。同时，星路科技立足香港、辐射粤港澳大湾区，已成为跨境理财通 1.0 及 2.0 全市场最具影响力的金融产品及科技解决方案供应商之一。星路科技加大前沿技术研发，其中自主研发的财富管理核心中台系统「FinOne」与 AI 技术深度绑定，打造 AI 产品经理、AI 投顾、AI 助手三

大智能操作系统，有效提升金融机构客户的工作效率。星路科技亦聚焦数字资产业务，通过一站式科技系统解决方案，助力基金公司、虚拟资产交易等持牌机构提供实物申赎虚拟资产 ETF、稳定币兑换等科技服务。同时，星路科技积极支持香港代币化市场发展，推动香港打造 RWA 代币化中心，为 RWA 项目提供完整先进的金融科技方案；并深度协助持牌机构参与香港金管局沙盒项目，帮助传统金融机构升级系统，以适应虚拟资产世界财富管理的新架构和新格局。

星路科技首席执行官蔡华表示：「香港拥有『一国两制』的独特优势，是连接中国内地与国际市场的桥梁，与星路科技的双向赋能战略完美契合。近年特区政府出台一系列政策推进科技创新，包括数码港建设人工智能超算中心等基础设施和研发进展，为星路科技在港拓展业务营造良好的发展环境。星路科技落户数码港后，将持续以『数智化』为核心驱动力，聚焦 AI 驱动，助力金融机构客户实现业务增长，带动财富管理产业链上下游协同发展，形成『科技技术研发—金融场景应用—金融市场输出』的完整产业链。同时，星路科技加强与特区政府、数码港及科创组织合作，积极响应监管机构的沙盒计划，加强与学术界交流合作，推动业界知识共用与标准化进程，共建高效、智能、安全的财富管理生态圈。」

冰鉴科技

冰鉴科技是以通用人工智能技术提供企业级服务的高科技公司，总部位于上海，在北京、香港、洛杉矶、新加坡等地设有分支机构，领先于人工智能企业服务及金融机构数字化转型领域。冰鉴为全球银行、消费金融公司、保险公司、电商平台等超过千家客户，提供人工智能评分和模型服务，为客户提升效率、创造收益的同时，也更好地满足小微企业和长尾人群的信贷需求，让金融服务变得更便利普惠。公司成立以来，获得国家级专精特新小巨人企业，CB Insights 全球 Fintech250 强、连续七年毕马威中国领先金融科技 50 强、福布斯中国人工智能科技企业 TOP50 等多项政商界殊荣。

冰鉴科技创始人、董事长顾凌云博士表示：「被香港政府认定为重点企业，对冰鉴而言是莫大的鼓舞。香港是世界上最重要的金融中心之一，我们将香港视为拓展冰鉴在大湾区乃至更广泛地区业务和版图的关键门户。我们致力于深化与本地金融机构的合作，培育人工智能驱动的商业模式，并为香港作为世界级金融中心的地位贡献力量。数码港作为香港数码科技枢纽、人工智能加速器及创业培育基地，已成为香港新经济的重要驱动力，尤其在人工智能及金融科技企业培育方面成效显著。冰鉴香港入驻数码港以来，持续加大针对海外市场的研发投入，在短短半年间与东南亚及中东地区的多家金融机构客户签约合作。未来计划以香港作为全球总部，延揽本地及全球科技人才，针对香港本地、东南亚、中东及拉丁美洲市场，专

门研发量身定制的标准化风控及行销产品，并结合各地不同的金融监管环境，将冰鉴自主研发的『本立道生』大语言模型深度嵌入客户业务全流程，为人工智能时代的金融机构数字化转型探索创新之路。」

云迹科技

北京云迹科技股份有限公司成立于 2014 年，借助智能体，提供适应性强、可扩展、以消费者为中心且面向未来的产品及服务，是机器人服务智能体研发及商业化的先行者。目前，企业已落地全球 30000 多家酒店、医院、工厂、公寓、楼宇等场景，涵盖中东、美洲、韩国、日本、泰国等国家和地区。2024 年，机器人智能体完成超过 5 亿次服务，行走 2033 万公里，相当于绕地球赤道约 507 圈。2023 年，云迹科技首创具身智能型机器人新形态—复合多态机器人「UP」，作为会使用工具、会理解分配任务、可群体协作的复合型机器人，凭藉「机器人+5G 技术」应用，入选国家工信部首批「综合性 5G 应用解决方案供应商」。云迹科技相继获得国家工信部、北京市「专精特新」小巨人企业、中国 AI 权威奖项「吴文俊人工智能奖」，并参与制定 26 项技术及行业标准。

云迹科技副总裁谢云鹏表示：「AI 正重塑全球产业，也将帮助香港这个国际金融中心打造『国际创科中心』。云迹科技作为聚焦 AI Agent 的创新科技公司，全球三维多层空间线上机器人及服务终端消费者数量最多，酒店机器人及酒店 AI 智能体市占率全球第一。香港作为云迹科技海外业务总部，是云迹 AI Agent 全球化最具性价比的选择，拥有丰富的酒店、医院、康养等场景，以及支持创新的政策、资源和国际化人才。我们非常荣幸获得特区政府认可，云迹科技已与香港理工大学建立联合研发中心，并将落地数码港，加强与生产力局、联想 SSG 的合作，扎根香港，携手各界推动创新，为全球消费者带来更美好的生活体验。」

数码港积极吸引优质的创科企业落户，并引领企业联通海内外市场。数码港累计引进十多间特区政府重点企业，截至今年一月的过去一年，有超过 420 家企业进驻数码港，当中 16%为来自内地或海外的企业，汇聚创科资金、技术及人才，推动在不同前沿科技领域的研发及转化应用，并为本地增加创科职位，加大创科人才支撑及经济产值。同时，数码港与内地及海外不同官方单位及大型企业建立合作，深化香港与不同地区的人才互动、技术交流及创科合作，致力发挥香港作为「超级联系人」与「超级增值人」的角色，成为内地企业「走出去」和把海外企业「引进来」的双向跳板。

###

请按[此处](#)下载高像素新闻图片，[此处](#)下载数码港园区图片及影片。



数码港欢迎特区政府公布第四批重点企业伙伴，并衷心祝贺五间数码港企业入选，包括金融科技独角兽、Web3.0 网络安全公司 CertiK、上市集团百度旗下自动驾驶出行平台百度智能驾驶、全球领先的一站式机构财富管理平台星路科技（FinLoop）、通用人工智能及大数据领军企业冰鉴科技（IceKredit），以及具身智能机械人领先企业云迹科技（Yunji Technology）。



數碼港行政總裁鄭松岩博士表示：「數碼港作為香港數碼科技樞紐及人工智能加速器，積極配合國家和特區政府發展策略，致力發揮香港作為『超級聯系人』及『超級增值人』的關鍵角色，已經引進十多家重點企業落戶，融匯其創新技術、研發成果、業務投資、科研人才等創新資源，創造優質職位及培訓創科人才，驅動香港發展新質生產力及策略性新興產業。同時，這些企業以數碼港作為國際跳板推進業務國際化，帶動香港發展總部經濟。」



CertiK 首席科技官李康表示：「數碼港是香港人工智能、Web3.0 及金融科技初創公司的大本營。CertiK 非常幸運選擇了數碼港作為中心發展，並推廣 CertiK 公司的企業級應用解決方案。香港具有全球最豐富的金融產業鏈，讓我們能夠接觸到金融環境中廣泛的安全需求，並設計解決方案，全方位助力客戶滿足香港及全球的安全與合規要求，提升全球競爭力。」



百度智能驾驶国际化业务总经理牛昊天表示：「百度智能驾驶 2024 年入驻数码港，去年我们获得全港首张自动驾驶先导牌照及自动驾驶证书，在机场区域测试自动驾驶，并未发生意外事故或造成交通拥堵。百度旗下的自动驾驶在内地多个城市落地服务，并在香港开启道路测试，累积提供超过 1000 万次出行服务，安全行驶里程超过 1.5 亿公里。未来，我们会依托数码港开展产学研合作，也让更多香港市民了解和体验自动驾驶。」



星路科技首席执行官蔡华表示：「星路科技落户数码港后，将持续以『数智化』为核心驱动力，聚焦 AI 驱动，助力金融机构客户实现业务增长，带动财富管理产业链上下游协同发展，形成『科技技术研发—金融场景应用—金融市场输出』的完整产业链。同时，星路科技加强与特区政府、数码港及科创组织合作，积极响应监管机构的沙盒计划，推动业界知识共用与标准化进程，共建高效、智能、安全的财富管理生态圈。」



冰鑑科技创始人、董事长顾凌云博士表示：「冰鑑香港入驻数码港以来，持续加大针对海外市场的研发投入，在短短半年间与东南亚及中东地区的多家金融机构客户签约合作。未来计划以香港作为全球总部，针对香港本地、东南亚、中东及拉丁美洲市场，专门研发量身定制的标准化风控及行销产品，并结合各地不同的金融监管环境，将冰鑑自主研发的『本立道生』大语言模型深度嵌入客户业务全流程。」



云迹科技副总裁谢云鹏表示：「香港作为云迹科技海外业务总部，是云迹 AI Agent 全球化最具性价比的选择，拥有丰富的酒店、医院、康养等场景，以及支持创新的政策、资源和国际化人才。我们非常荣幸获得特区政府认可，云迹科技已与香港理工大学建立联合研发中心，并将落地数码港，加强与生产力局、联想 SSG 的合作，扎根香港，携手各界推动创新，为全球消费者带来更美好的生活体验。」

传媒查询，请联络：

数码港

姓名：冯倩雯

电话：(852) 3166 3841

电邮：cindyfung@cyberport.hk

世联顾问

姓名：何峻宇

电话：(852) 2114 4976

电邮：ryan.ho@a-world.com.hk

关于香港数码港

数码港由香港特别行政区政府全资拥有，作为香港数码科技枢纽及人工智能加速器，致力赋能产业数字化和智能化转型，推动香港数字经济和人工智能发展，并助力香港成为国际人工智能和创新科技中心。数码港汇聚超过 2,200 间企业，包括 5 间上市公司及 7 间独角兽企业；三分一园区企业创办人来自 26 个国家及地区，数码港企业亦已拓展至全球超过 35 个市场。

数码港以全港规模最大的人工智能超算中心及人工智能实验室为核心引擎，与多间业界领军企业，及超过 350 间人工智能及数据科学初创企业，共同构建完善的人工智能生态圈。数码港亦通过发展人工智能、数据科学、区块链和网络安全等科技集群，赋能多元产业发展，涵盖智慧城市及政务、银行金融、数码娱乐、文化旅游、医疗健康、教育培训、物业管理、建筑工程、运输物流及绿色环保等，并聚集香港最大的金融科技社群。数码港亦获香港特区政府委托，推行概念验证和沙盒计划、数码科技应用资助、行业科技培训及初创企业孵化，推动科技创新研发、转化落地及商业化应用，加速社会业界的数字化转型及智能化升级。

数码港亦是香港主要的创业培育基地，为创业家提供资金及办公空间，连结大型企业、投资者、科技公司及专业服务等庞大伙伴网络，加速企业发展及拓展海内外市场，配合全方位的入驻支援服务、人才引进与培育计划，助力处于不同发展阶段的初创企业，迈向新高，成就非凡。

详情请浏览 www.cyberport.hk/zh_tw/